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INSANTMaria
Lindberg

Jag undrar hur det kan komma 
sig att det fattas 39 miljoner kro-
nor i en kommun och ingen rea-
gerat förut. Hur kan nämnder-
na beviljas ekonomisk ansvars-
frihet vid varje bokslut när de 
missbedömt läget så allvarligt 
att det fattas flera miljoner kro-
nor? Är det bara jag som reage-
rat över detta i Nordanstig?

Jag ställer mig frågan: Hur 
kan det komma sig att männi-

skor som har så liten ekonomisk 
kompetens kan få styra över var-
je enskild medborgares pengar 
och göra det med ett så katastro-
falt resultat?

Jag undrar om vi, de enskil-
da medborgare som bor i kom-
munen, ska finna oss i detta, det 
är allas våra pengar. Är det inte 
dags att göra en anmälan mot 
kommunen om svindleri eller 
dylikt?

Kanske vi måste gå vidare till 

högre instans för att få kommu-
nens papper kontrollerade, det 
kan inte gå riktigt till i kommu-
nens hus.

Eller ska vi bara finna oss i att de 
kommer att dra ner på civilisa-
tion och välfärd i Nordanstig?

Ska vi bara finna oss i att det 
kommer att gå åt helvete? Jag 
bara undrar.

ANNA SJÖLIN

Hassela

Okej med ekonomisk ansvarsfrihet?

Maria Landars rubrik på sin in-
sändare den 20 september ”Var 
går prisgränsen för säkrare öv-
ningskörning” är väldigt slåen-
de och bekräftar mina tidigare 
argument. 

Med denna rubrik och i den föl-
jande texten vill hon underför-
stått få oss tro att inget pris är 
för högt för trafiksäkerheten, 
det vill säga våra barns liv. Hon 
drar därefter en koppling till ut-
bildning i körskola och trafiksä-
kerhet. 

Slutsatsen för den som läser 
texten utan att reflektera är att 
körskolan är svaret på vår oro 
och att inget pris är för dyrt. 
Halleluja.

Att elever som utbildas i tra-
fikskola har mindre olycksbenä-
genhet har många orsaker som 
inte nämns i Marias text. Det är 
högst ovetenskapligt att dra ett 
direkt orsakssamband mellan 
utbildning och olycksstatistik. 
Det finns många faktorer som 
inverkar och där priset är en 
viktig sådan.

I en seriös analys av resulta-
tet måste faktorer som riskbe-
nägenhet, mognad, social bak-
grund tas i beräkning. En rättvis 
undersökning borde ha jämfört 
en ansvarsfull och mogen elev i 
en körskola med en lika ansvars-
full och mogen elev i privat öv-
ningskörning.

Genom att framställa privat 
övningskörning som farlig så 
undanröjs den enda konkurren-
ten, privatisten. Körskolorna 
har en ”monopolställning”, det 
finns ingen självsanering och 
konkurrensen kan ifrågasättas. 

Det finns inget skäl för Maria att 
förneka att det finns ruttna ägg 
i korgen. Likväl som det finns 
korrumperade journalister och 
korkade politiker så finns det 
oseriösa trafikskolor. En smar-
tare approach till kritiken kan-
ske hade varit att erkänna pro-
blemen och slippa sälla sig till 
dem. 

Beträffande Per-Erik Nils-
sons insändare 21/9 vill jag 

säga att naturligtvis finns det 
många bra och seriösa trafik-
skolor, synd bara att mitt barn 
inte valde den! I ett system med 
sund konkurrens och med kon-
troll, insyn och en öppen debatt 
så slås de oseriösa aktörerna ut 
och vi får kvar trafikskolor som 
vi kan ha förtroende för.

Jag hoppas att denna debatt le-
der till att fler människor tänker 
till innan de börjar sin körut-
bildning. Att såsom jag helt ore-
flekterat välja första bästa kör-
skola är inte att rekommendera. 
Det privata alternativet kan vara 
lika bra och definitivt billigare.

Kör försiktigt!
ARNE ERIKSSON

Tänk till innan ni väljer körutbildning
30 under 
skoltiderna?
Åker igenom Harmånger, som jag 
brukar göra, och blir ganska funder-
sam över hur man kan sätta en 30-
skylt utan tider? Jag förstår att det är 
30 förbi skolorna, men under skoltid 
hade kanske varit lite rimligare. An-
nars kan man lika gärna sätta 30 ge-
nom hela Harmånger. 

HARMÅNGERSBO

TYCK TILL! 

Skriv kort – då är chansen stör-
re att ditt bidrag publiceras. Vi ser 
helst att du undertecknar med ditt 
namn, men du får använda signatur. 
Insändare underskrivna med namn 
prioriteras, liksom insändare med 
lokala ämnen. 
Även om du skriver under signatur 
måste redaktionen alltid få veta 
vem du är och hur vi kan nå dig. 
Enbart e-postadress räcker inte. 
Redaktionen förbehåller sig rätt-
ten att redigera och korta inskickat 
material. 

■

Modig människa
Tycker inte ni som jag att Jorma Trög 
är en modig människa? Tack för ett 
modigt och ärligt framträdande/in-
lägg i fredagens HT.

Lycka till i livet, Jorma!
TOMMY NÄSMARK

Trafiken 
kommer
att fördelas
När man läser insändarsidan i HT så 
får man intrycket av att Hudiksvalls-
borna tror att det visionsarbete som 
nu pågår för att utveckla Kattviks-
kajområdet kommer att medföra att 
kommunen vill leda in mer trafik över 
Hamngatan. Så är naturligtvis inte fal-
let.

I dag passerar cirka 12 000 bilar per 
dygn Hamngatan. Trafik till och från 
bostadsområden och arbetsplatser.

Om ny väg byggs för trafikmatning 
till Kattvikskajen, där badhuset ska 
byggas och där bostäder ska uppföras, 
så ökar inte trafiken i öst-västlig rikt-
ning på Hamngatan. Den nuvarande 
trafiken på 12 000 fordon kommer i 
stället att fördelas med cirka hälften 
på Stationsgatan och hälften på den 
nya vägen.

Vi måste bygga en anslutning till 
Kattvikskajområdet. Banverket vill 
stänga Magasinsgatan för trafik och KB 
Håstaholmen vill också ha en hamnled 
för att kunna utveckla sitt område sö-
der om kommunens område.

Vi måste skapa en anslutning som 
fungerar till Kattvikskajen, annars blir 
det omöjligt att utveckla detta områ-
de.

SVEN-ÅKE THORESEN

ks-ordförande Hudiksvall

Elisabet 
Österberg

Kd sviker löften
Kristdemokraternas ledare Göran 
Hägglund lovade i valrörelsen lägre 
skatt på drivmedel och en låg kom-
munal avgift som skulle ersätta fastig-
hetsskatten. Nu är han villig att svika 
givna vallöften.

Han och kristdemokraterna bör 
nog byta första delen av partinamnet, 
beroende på att de bryter mot en del 
etik och moral inom kristendomen. 
Bland annat mot ”Du skall inga andra 
gudar hava jämte mig”. Nu har de ju 
Reinfeldt som största ikon. Dessutom 
bryter de mot budordet: ”Du skall icke 
bära falskt vittnesbörd”.

Ett förslag till nytt partinamn är 
”Humbugdemokraterna”.

KJELLE LUNDGREN

Minerallagen är 
ingen trevlig lag
Jakten efter uran går som en löpeld gen-
om hela Sverige. Mer eller mindre seriösa 
gruvaktörer, svenska såväl som utländska, 
söker nu lyckan i den svenska berggrun-
den. Sedan ett par år har cirka 100 under-
sökningstillstånd meddelats av myndighe-
ten Bergsstaten.

Sveriges Geologiska Undersökning (SGU) 
tillhandahåller geologiska kartarkiv och 
gamla borrkärnor från tidigt 80-tal för en 
spottstyver då jakten på uran svepte över 
landet förra gången.

Lilljuthatten, Pleutajokk, Tåsjö, Stugber-
get, Majsaberget, Tjärdalsmyran… känns 
namnen igen? Tre av dem i Hälsingland – 
precis som då. Och nu till och med Österlen 
där ett enormt stort motstånd ”Ja till Öster-
len – nej till skifferbrytning!” omedelbart 
formerade sig när gruvplanerna blev kän-
da.

Bergmästaren får enligt 8 kapitlet 1 para-
grafen minerallagen bevilja undersöknings-
tillstånd utan att någon annan än sökanden 
haft tillfälle att yttra sig.

Minerallagen är alltså ingen trevlig lag!
I förarbetena till lagen där markägarens, 

samhällets och prospektörens intressen 

vägs mot varandra konstateras att markäga-
rens ställning är svag.

I det massiva motståndet på Österlen är ju-
risten Annika Larsson (AL) verksam. Hon 
skriver: ”I svensk rätt är kommunikations-
principen grundläggande. Den innebär att 
en myndighet inte får meddela betungande 
beslut innan den som berörs har fått möjlig-
het att yttra sig. Lagrådet, som granskar en 
lag innan den blir gällande, ansåg att 8 kapit-
let 1 paragrafen skulle tas bort.”

Vidare – ”i utredningen konstaterar man 
att mineralutvinning har mycket stor bety-
delse för sysselsättning och välstånd i vissa 
regioner i Sverige. Det är alltså argumentet 
för att man åsidosätter så grundläggande 
rättsprinciper som Kommunikationsprin-
cipen”.

AL pekar också på att man i förarbetena till 
minerallagen förutsätter att den som söker 
undersökningstillstånd gör en utredning om 
gruvdrift i området är lämplig. Med hänsyn 
till Hälsinglands oomstridda natur- och kul-
turvärden och med tanke på att landskapet 
eventuellt är ett blivande världsarv samt all-
män miljöhänsyn kan det ifrågasättas om de 

sökande bolagen gjort en sådan utredning.
Även Bergmästaren ska i sin tillstånds-

givning göra en lämplighetsprövning vil-
ket man kan ifrågasätta om så skett när man 
närmare studerar både sökande bolag och 
områden i landet där han gett tillstånd till 
uranletning. I Nianfors, till exempel, tän-
ker bolaget provborra i en sjö vilket aldrig 
tidigare prövats, i Ovanåker med flera av de 
världsunika hälsingegårdarna har tre till-
stånd meddelats, i Närke finns flera Natu-
ra 2000-områden där bolag fått tillstånd till 
uranletning. 

Missförstå nu inte – jag menar verkligen att 
uranbrytning är en vedervärdig företeelse 
var än i hela världen den förekommer – utan 
uran ingen urankraft och heller inga atom-
vapen!  Men min mening var nu att visa på 
minerallagens brister.

Jag anser att minerallagen bör ändras så 
att både berörda kommuner och markäga-
re ges möjlighet att yttra sig innan Bergssta-
ten fattar beslut om undersökningstillstånd. 
Allt enligt den grundläggande kommunika-
tionsprincipen.

BIRGITTA OHLSSON

Alfta




